

# 激发青春潜力 点亮全面发展

青岛十七中“十个一”项目展示 焕发学生成长新活力

10月30日,青岛十七中校园内充满了欢声笑语。作为“十个一”项目示范学校,青岛十七中成功举办了以“华之光,美之韵”为主题的青岛中学生全面发展“十个一”展示活动。本次活动不仅展现了学生多元发展成果、课堂教学风采,更激发了学生们的无限潜力。



## 专家视角 共绘教育未来蓝图

课程展示后,教育专家和大学教授对项目展示进行了深入点评,给出了富有启发性的建议。青岛十七中校长吴峰在发言中总结了青岛十七中成功举办“十个一”活动的成果和创新经验,并介绍在未来教学工作中,青岛十七中将以“十个一”为载体,在美育浸润中搭建师生成长平台,“以美育来浸润学生,以美育来浸润教师,以美育来浸润学校,是青岛十七中在整个美育体系理念引领下,进行课程建设和课堂改革的一个重要抓手。”吴峰表示,学校将继续建设美的课程,构建美的课堂,营造美的环境,培育美的教师,培养美的学生。他满怀信心地表示:“我们希望在这样的理念下,让每一个学生都能感受美、享受美,在追求美的过程中能找到学习的自信和乐趣。”

活动的最后,青岛市委教育工委委员,青岛市教育局党组成员、副局长韩东进行了总结讲话。他对青岛十七中在“十个一”项目上的努力表示了充分的肯定,并提出要继续深入推进这一教育创新项目。他强调:“让‘十个一’的成果惠及更多学生,是我们不懈的目标。要通过政策支持、资源投入,确保每个孩子都能在这样的环境中成长。”

未来,青岛市将继续深化教育改革,以“十个一”项目为基础,提供更加丰富和有趣的学习体验,让学生们在探索中成长,在实践中绽放,以青春和梦想共创新的明天。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘慧

步骤,从构思选色到水中上色,每一个环节都凝聚着创意与耐心,生动地展现了他们的艺术才华和动手能力。中医社的同学更是在现场铺摊把脉,他们专注的神情和娴熟的技艺吸引了参观者驻足观看,赢得了大家的啧啧称赞。

操场上的花样跳绳和校园跑酷更是将整个活动推向了高潮,学生们身着统一的运动服,矫健的身姿在阳光下闪耀,欢笑与汗水交织在一起,绘出了一幅充满活力的青春画卷。

## 课堂焕新 文化与科技碰撞出火花

在多功能厅,别开生面的课程展示吸引了所有人的目光。

在语文课上,同学的角色扮演与老师的巧妙追问让课堂充满了张力。学生们以《红楼梦》为主题,仿佛化身为书

中的人物,与曹雪芹展开了一场跨越时空的对话。这种新颖的教学方式为学生提供了更加互动和沉浸式的学习体验,不仅提高了学习的趣味性和参与度,还能够帮助学生更好地理解和掌握文章。

在美术课上,艺术与科技的结合让课堂充满了惊喜。艺术与科技中心主任徐凯带领学生们开展了一节现代科技与艺术碰撞的课程。在他的指导下,学生们利用人工智能与3D打印技术,把传统的艺术作品赋予了新的生命。学生们手握画笔与智能设备,专注地在现代科技的加持下复刻文物。这样的课堂仿佛是一座桥梁,将古典与现代连接在一起,让学生们在科技与艺术的交融中,迸发出创新的火花。科技融合的学习方式,不仅激发了他们的艺术灵感,也让现场的观众深深感受到青春的活力与创造力。

统文化的热爱。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于娜)

## 青岛21中 推进清廉学校建设

本报10月31日讯 近日,青岛21中召开推进学校清廉建设专题部署会,学校从师德师风工作和校园安全等方面为教育事业的高质量发展筑牢思想防线。学校开展清廉主题系列活动,推进清廉学校建设,完善清廉教育的常态化机制,把校园周边安全综合治理作为学校安全工作的重点内容,引导教师和学生将廉洁文化根植于心。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于娜)

## 青岛洛阳路第一小学 学生近距离感受科学魅力

本报10月31日讯 为进一步提高全体学生的科学素养,启发创新思维,提高实践能力,青岛洛阳路第一小学家委会邀请青岛科技大学化工学院创新团队研究生走进校园,给学生们带来一场精彩纷呈的科普盛宴。让学生们近距离感受科学的魅力,激发对科学的浓厚兴趣。

变色饮料、维生素C加碘伏、牛奶变色、酸碱喷泉……在每一项生动实验中,学生们跟随教师的指导动手操作,将抽象的化学原理转化为可触摸的实践操作,通过这些互动性强、趣味性高的科学实验,深入理解了科学知

识。学校将不断为学生提供更多妙趣横生的科学实验、丰富多彩的科学课堂,来激发学生们对未知世界的不断探索。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于娜)

## 青岛新世纪学校 开展海洋研学活动

队员们发现了多种海藻。

本报10月31日讯 日前,青岛新世纪学校的少先队员来到第三海水浴场及周边海域,开展了一次别开生面的“家国情 世纪行”海洋研学活动——采集海洋藻类标本。

退潮后的海边布满了形态不一、颜色各异的海藻,石头上面、石头缝中以及浅浅的小溪中到处都是。队员们分组采集了石莼、鹿角菜、鼠尾藻、刚毛藻、海萝等藻类。结合藻类,辅导员向队员们讲解了海洋藻类的多样性和生长环境的差异性,以及不同藻类在不同海域出现的时间和生长环境。

本次活动让队员们了解到保护海洋环境和海藻资源的重要性,激发了探究

海洋知识的兴趣,提高了综合学习能力,培养了知海、亲海、爱海的美好情感。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 张译心 通讯员 王帅)

## 青岛39中市北分校 创意少年糖球手工秀



学生们自制水果糖球。

本报10月31日讯 近日,青岛39中市北分校2024级6班全体学生举办“凝糖成趣,红果添彩——创意少年糖球手工秀”活动。班级邀请了部分学生家长作为劳动教育指导老师,向学生们介绍糖球的文化背景,包括糖球的起源、发展以及在传统节日中的意义。

学生们迫不及待地拿起工具,模仿着家长的动作,小心翼翼地给水果去核、蘸糖。有的学生手法略显生疏,但那份认真劲儿却让人感动;有的学生则创意十足,在传统糖球的基础上加入了自己设计,将不同口味的水果搭配在一起制作出独特的水果糖球。教室里充满了欢声笑语,空气中弥漫着甜蜜的气息。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于娜)

## 教育资讯

市北区海安幼儿园

### 传统文化绘本浸润童心



优秀传统文化绘本送到市北区海安幼儿园。

本报10月31日讯 近日,市北区海安幼儿园联合市北区新华书店共同组织了《中华优秀传统文化少儿图画书大系》阅读推广活动。现场,市北区新华书店工作人员向幼儿园的小朋友们介绍了该系列图书的缘起和特点,并以充满中国风的绘画为引,用诙谐幽默的语言向小朋友们讲述了《李白》《孔融让梨》等古圣先贤的故事和中国传统文化知识,在互动问答中让孩子们享受阅读的乐趣。

据了解,市北区海安幼儿园一直以来深入挖掘地域文化,在“立德树人,为国育才”的课程理念引导下,以早期阅读作为幼儿园课程特色之一。下一步,将继续通过亲子阅读、阅读推广等活动方式,广泛推介中华优秀传统文化系列图书,讲好中国故事,传递中国精神,弘扬传统文化,用优秀读物培养孩子们对中华优秀传